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BIOLOGIE
SUBIECTUL I - alegere simplă
La următoarele întrebări alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse şi marcaţi-l în fişa de concurs :
1.
Coloana vertebrală:
a.
are 12 perechi de vertebre toracice
b.
are măduvă galbenă în canalul vertebral
c.
începe cu vertebrele atlas şi axis
d.
se termină cu osul sacrum.
2.
Prin rădăcina posterioară a unui nerv spinal informaţia circulă de la:
a.
receptor către centrul nervos prin fibre nervoase senzitive
b.
centru la efector prin fibre nervoase motorii
c.
măduva spinării spre muşchii spatelui
d.
tegument la muşchi şi invers
3.
Un individ adult cu dentiţie definitivă care are doar 31 de dinţi, poate avea una
dintre următoarele formule dentare:
a.
2/2l;1/1C;2/3PM;2/2M
b.
2/2 I; 1/1C;3/3PM;2/3M
c.
2/2! ; 1/1C; t/2PM;3/3M     
d.
1/2!; 1/1C;3/3PM ; 2/2M
4.
Un băiat şt o fată se întâlnesc pe stradă. Ştiind că băiatul are miopie şi fata are
hipermetropie şi că nici unul nu poartă ochelari de corecţie, precizaţi care
dintre ei îl zăreşte primul pe celălalt:
a.
băiatul deoarece în cazul său imaginea se formează înaintea retinei şi vede mai bine
la distanţă
b.
băiatul deoarece în cazul său imaginea se formează în spatele retinei şi vede mai
bine la distanţă
c.
fata deoarece în cazul său imaginea se formează înaintea retinei şi vede mai bine la
distanţă
d.
fata deoarece în căzu! său imaginea se formează în spatele retinei şi vede mai bine
la distanţă
5.
La om :
a.
diafragma se contractă în timpul inspiraţiei
b.
acizii graşi sunt rezultatul digestiei proteinelor
c.
filtrarea renală constă în trecerea substanţelor utile din tubii uriniferi în sânge
d.
circulaţia mică asigură transportul sângelui oxigenat între inimă şi ţesuturi
6.
Apariţia caracterelor sexuale secundare femeieşti poate fi afectată în caz de :
a.
dezechilibre hidro-minerale
b.
leziuni ale hipofizei
c.
hiposecreţie de adrenalină
d.
hipersecreţie de tiroxină
7.
Limbajul luminos ca formă de comunicare intraspecifică este întâlnit la :
a.
albine
 b.
peştii abisali
c.
ţipari
d.
păsări acvatice
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8.
Alegeţi afirmaţia corectă :
a.
ecosistemele tinere au un număr mare de specii
b.
biotopul acţionează ca factor de selecţie în alcătuirea biocenozei
c.
lanţul trofic poate avea un număr nelimitat de verigi
d.
indivizii unei biocenoze sunt independenţi din punct de vedere funcţional
9-   Alegeţi afirmaţia corecta:
a.
bacteriile fixatoare de azot parazitează plantele leguminoase
b.
lichenii reprezintă o relaţie temporară dintre o algă şi o ciupercă
c.    lipitoarea, ca şi tenia, este un parazit permanent
d.     animalele intră în competiţie pentru hrană sau pentru teritoriu
10.
în ecosistemul Mării Negre:
a.
există curenţi verticali la adâncime mare
b.
zona pelagică include plancton şi meduze
c.
consumatorii primari sunt alge verzi, roşii şi brune
d.
zona li tor ala are salinitate mai mare decât păturile adânci de apă
SUBIECTUL Il - Probleme
11.
Un tânăr cu greutatea de 70 de kg pierde, în urma unei hemoragii, un sfert din
sângele său. Se cunosc următoarele :
-  sângele reprezintă 8% din greutatea corpului; 

-  elementele figurate reprezintă 45% din sânge ; 

-  apa reprezintă 90% din plasma sângelui; 

-  diametrul unei hematii este de 7 micrometri; 

-  numărul hematiilor dintr-un mm3 de sânge este de 5 milioane ;

 -  tânărul are grupa de sânge   A. 

Stabiliţi:
a.
cantitatea de apă din sângele rămas după hemoragie
b.
lungimea lanţului eritrocitar dintr-un ml de sânge
C    grupele de sânge ale potenţialilor donatori.
Scrieţi toate etapele rezolvării problemei
Î2. Analizaţi imaginile de mai jos şi:
a.
alcătuiţi un lanţ trofic în care pasărea este consumator terţiar
b.
enumeraţi consumatorii primari din imagine
c.
numiţi un consumator pentru cerb, consumator care nu este reprezentat în
imagini
d.
stabiliţi, cu ajutorul săgeţilor, reţeaua trofică în care să includeţi toate
organismele reprezentate prin aceste imagini
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